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OPZHN
V ÚTOČNÉ OPERACI

V průběhu války vedené za oboustranného používání zbraní hromadného 
ničení bude důležitým úkolem velitelů všech stupňů zabezpečit udržení nebo 
v nejkratší době možné době obnovení bojeschopnosti vojsk. Splnění tohoto 
úkolu bude do značné míry závislé na stupni ochrany proti zbraním hromad­
ného ničení. Jestliže štáby a velitelé nepřijmou včas příslušná opatření к ochra­
ně vojsk a týlu, nebude front (armáda) schopen úkoly v útočné operaci plnit. 
Předem připravená a včasná opatření ochrany proti zbraním hromadného niče­
ní mohou podstatně snížit účinky jaderných úderů nepřítele.

Ke sladění opatření jednotlivých druhů vojsk a služeb к ochraně proti 
zbraním hromadného ničení zpracovává štáb frontu (armády) za účastí druhů 
vojsk, speciálních druhů vojsk a služeb v období plánování operace, jako je­
den z plánů zabezpečení bojové činnosti, písemný nebo grafický „Plán ochrany 
proti zbraním hromadného ničení“. Plán obsahuje opatření organizovaná ke 
splnění hlavních úkolů ochrany proti zbraním hromadného ničení v hlavních 
obdobích operace (přikrytí státní hranice, zaujetí výchozího prostoru, plnění 
bližšího úkolu, dalšího úkolu atd.J. V některých případech plánujeme i více 
variant, např. podle možností nepřítele, podle sil a prostředků, které bude mít 
front (armáda) к dispozici a pod.

Před zahájením prvního jaderného úderu plní vojska všechna opatření 
ochrany proti zbraním hromadného ničení. Zvláštní pozornost soustředíme ze­
jména na prvky bojové sestavy na těch směrech, na kterých jsme vytvořili roz­
hodující převahu sil a prostředků. Po prvním jaderném úderu se situace obou
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stran na frontě podstatně změní. Vzniknou rozsáhlá pásma zničení, závalů, po­
žárů, radioaktivního zamoření a při zničení přehradních hrází i zátopy. Někte­
rá uskupení nepřítele ztratí bojeschopnost, jiná budou značně oslabena. I vlast­
ní vojska budou mít po' nepřátelských jaderných úderech značné ztráty. Proto 
štáby frontu (armád) učiní opatření к odstranění následků úderů а к rychlé 
obnově bojeschopnosti.

Na základě konkrétní situace zpracovává štáb na základě výsledků předpo­
vědi vzniku pásem zasažení, radioaktivního a chemického zamoření, boření, 
záplav a požárů „Plán odstranění následků a obnovení bojeschopnosti“. Jako 
podklad pro zpracování uvedeného plánu štáb frontu (armády) zjistí rozsah 
jaderného napadení vlastních vojsk nepřítelem, určí pravděpodobné ztráty, 
vznik a rozsah závalů, ztrát, požárů, radioaktivního zamoření atd., navrhne 
opatření к odstranění následků napadení (určení sil a prostředků) a organizu­
je odstranění následků napadení.

V „Plánu odstranění následků úderů a obnovení bojeschopnosti“ se kromě 
vyjmenování napadených svazů a svazků, počtu jaderných úderů s celkovou 
kilotonáží, procenta a číselného vyjádření ztrát uvádějí vyčleněné síly a pro­
středky a konkrétní opatření к odstranění následků a obnovení bojeschopnosti, 
obnova narušeného velení, průzkum ohnisek jaderných výbuchů, záchranné a 
léčebně odsunová opatření, speciální očista vojska, bojové techniky a mate­
riálu všeho druhu, uvolnění komunikací pro manévr, hašení (lokalizace) požá­
rů, doplnění bojové techniky a materiálu atd.

Záchranné práce a léčebně odsunová opatření spočívají ve vyhledávání za­
sažených, jejich vyvedení (vynesení) z poškozené techniky, objektů a závalů, 
shromáždění na nezamořených úsecích terénu, poskytnutí zdravotnické pomoci 
a v odsunu na obvaziště a do nemocnice.

Těžiště speciální očisty vojsk je v částečné očistě při využití vojskových 
prostředků.

Terén dezaktivujeme jen v nejnutnějších případech. Zpravidla dezaktivizu- 
jeme jen ty úseky terénu, které mají prvořadý význam pro bojovou činnost 
vojsk a vojska je budou využívat po dlouhou dobu.

Hašení a lokalizace požárů, obnovu trvalých upevňovacích objektů a komu­
nikací pro manévr uskutečňují útvary a jednotky všech druhů vojsk a speciál­
ních vojsk na směrech a prostorech jejich činnosti.

Do ohnisek jaderných napadení vysíláme důstojnické, chemické a ženijní 
průzkumné hlídky, které zjišťují celkovou situaci, rozsah záchranných prací, 
úseky s vysokými úrovněmi radiace, prostory vhodné pro shromaždiště, obva­
ziště a místa speciální očisty, místa a charakter závalů a záplav a požárů a 
stanoví rozsah prací nutných к obnově zasažených objektů.

Ve složité situaci je třeba reálně hodnotit dobu, nezbytnou к získání potřeb­
ných informací. Zkušenosti z operačních velitelsko-štábních cvičení sovětské
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armády ukazuji, že štáb frontu může získat celkový přehled o situaci do 8 ho­
din po úderu.

K poskytnutí pomoci zasaženým svazkům a útvarům vysíláme odřady к od 
straňování následků, složené z motostřeleckých, ženljních a chemických jed­
notek a jednotek zdravotnické a tankové technické služby. Činnost těchto 
odřadů plánujeme v několika variantách v Plánu OPZHN a příslušná dokumen­
tace pro jejich velitele je uložena ve štábech svazků. Podle konkrétní situace 
se tato dokumentace upravuje.

Po jaderném úderu nepřítele nelze připustit přerušení bojové činnosti, i když 
všechny prvosledové svazky nebudou schopny obnovit útočnou činnost na 
všech směrech současně. Proto je třeba co nejrychleji obnovit narušené velení 
a systém spojení, získat údaje o situaci v napadených prostorech a upřesnit 
plán operace a úkoly svazům, svazkům a druhům vojsk a jejich materiálně 
technické doplnění.

Bojeschopné prvosledové divize musí pokračovat v plnění úkolů bez pře­
rušení. Další divize, u kterých budou probíhat částečná opatření к odstranění 
následků, budou schopny pokračovat v útoku za několik hodin. Svazky a útva­
ry, kterým byly způsobeny velké ztráty, budou vytvářet a do útoku vysílat 
pouze smíšené odřady. Nebojeschopné svazky a útvary musí být vyvedeny do 
nových prostorů, přeorganizovány a doplněny osobami, technikou a mate­
riálem.

Odstraňování následků použití jaderných zbraní představuje široký komplex 
různorodých opatření, na jejich plnění se budou podílet napadené jednotky 
a útvary, nadřízené štáby a odřady pro odstraňování následků. Jejich připrave­
nost a vycvičenost, hlavně pak operativní využití všech volných sil bude mít 
vliv na udržení bojeschopnosti vojsk, případně i na dobu potřebnou к její 
obnově.
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